

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 153-490, 353-490
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1955. augusztus 1.

6 óra -- perc

Mi ujság a mezőgazdaságban?

Id R/PE No KM

1955. augusztus 1.

Négyezer vagonnal több kenyér-
gabona Somogyban

Somogy megyében közvetlenül befejezés előtt áll az aratás. Csak a megye hidegebb talaja részein, a tibi járásban áll még lábon a kenyérgabona. A dolgozó parasztok gondos, szakszerű munkája itt is meghozta az eredményt. A megyében a kenyérgabona termés-
átlag az idén 2,5 mázsával lesz magasabb, mint tavaly. Ez azt je-
lenti, hogy Somogy megye termelőszövetkezetei és egyénileg dolgozó
parasztjai négyezer vagonnal több kenyérgabonát adnak az ország-
nak, mint az elmúlt esztendőben. Ez a mennyiség 15.000 felnőtt
dolgozó egész évi kenyérszükségletét fedezi.

Burgonyából is kimagasló eredményre számítanak. Tavaly
ötven mázsa körül mozgott a megyei termésátlag, az idén a hetvenet
is meghaladja. Mintegy hétszáz ezer mázsával szednek fel több bur-
gonyát a somogyi földekről, mint a megelőző években. Kukoricából
annak ellenére, hogy a vetés későre húzódott, jó közepes termésre
számítanak.

Gondosan ápolják a növényeket a
zirci járás termelőszövetkezeteiben

Veszprém megyében a zirci járás termelőszövetkezeteiben az
aratás ideje alatt is szorgalmasan ápolják a kapásnövényeket. Az
aklipusztai Hajnal Termelőszövetkezet nődolgozói a cukorrépa táb-
lákon végzik a gazoló kapálást, 15 holdas almáskertjükben pedig
tiz DISZ-fiatal gyomtalantja a bő termést ígérő almafák korona-
alját. Amíg a férfiak a behordással foglalatoskodnak, addig a
lányok a 18 holdon termelt vetőburgonya gazoló kapálását végzik.

Uj gépállomás

A Nagyatádi Gépállomás jelenlegi helyén nem tud megfele-
lően fejlődni, ezért az Ötvöskőnyi felé vezető ut mentén 3,5 mil-
lió forintos költséggel teljesen új, korszerű gépállomást építe-
nek. A javítóműhely száz erőgép javítására lesz majd alkalmas.
A gépállomást villany- és vízvezetékekkel is ellátják.

458 munkaegységet szerzett Bazsó
Károlyné nagykanizsai tsz-tag

A nagykanizsai Vörös Csillag Tsz nőtagjai márciusban
/folyt. köv./

/Mi ujság. . . folyt./ ö vid R/PE No KM

250 munkaegység megszerzéséért indítottak mozgalmat. Az asszonyok nagyrésze máris kétszáz munkaegységnél többet szerzett. Közülük is kitűnik Bazsó Károlyné, aki leányával együtt a tehenészetben dolgozik. A hét gyermekes családjának könyvébe eddig 458 munkaegységet irtak be. Bazsó Károlyné ezzel nemcsak az asszonyok között bizonyult legjobbnak, hanem megelőzte a tsz valamennyi férfi-dolgozóját is.

Jó barackszüret Fejér megyében

Fejér megyében az idén jó baracktermést szüreteltek. A nagymennyiségű kajszibarack mintegy harminc százaléka exportminőségű volt. A felvásárolt kajszibarackból mintegy husz vagonnal szállítottak a belföldi konzerviparnak. /MTI/

Uj gyáregységgel korszerűsítik a Laboratóriumi Felszerelések

Gyárát

i Bgy/Szl/PE Vg KM

1955. augusztus 1.

A Laboratóriumi Felszerelések Gyárának dolgozói részére új, korszerűen berendezett gyárrészleg épül. Az épület nagy részén ugyan még építkeznek, de az üvegtechnikai gyáregység négy műhelyének munkásai már az új munkatermekben dolgoznak. Az új műhelyek világosak, tiszták, tágasak. A munkasztalokat neonfény világítja.

A csinosan berendezett étkező, a korszerűen felszerelt orvosi rendelő és az óvoda is helyet kapott már az új épületben. Az építkezés előrehaladása lehetővé teszi majd, hogy még ebben az évben újabb négy műhely dolgozói fejezhetik be évi tervüket az új gyáregységben. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1955. augusztus 1.

6 óra 10 perc

1956 új gyártmányait tervezi a VIFOTI

I. DI/dg/PE Hbj KM

1955. augusztus 1.

A Villamos Forgógép Tervező Iroda rajzai alapján az erősáramu iparnak csaknem valamennyi üzemében készülő különféle gyártmány. Az idén forgalomba hozott áruk közül például a tervező iroda szakemberei tervezték a padlókefélért, a porszívógépet és a közeljövő néhány újdonságát: a törpe villanostűzhelyet és a kétkorongos főzőlapot.

Nagyméretű háztartási villanostűzhely

Az iroda kitűnő szakember-gárdája Balla Imre Kossuth-díjas igazgató irányításával már most az erősáramu ipar 1956 évi új gyártmányait tervezi. A hőtechnikai osztály munkatársai jelenleg a nagyméretű x háztartási villanostűzhely szerkezeti rajzait készítik. Az új gyártmány minden eddigi hazai társán túlszár, szép formájával díszesebb lesz a konyhának: a három főzőlap és a sütő pedig a legkényesebb bíráló tetszését is megnyeri. Az új villanostűzhely két változata közül az egyiknek sütőjét üvegajtóval szerelik fel. Újdonság lesz ezen a gyártmányon a tányérszáritó és a villanólámpa, amely azt mutatja majd, hogy nem maradt-e bekapcsolva használat után is a sütő, vagy valamelyik főzőlap.

Új gyorsfőző és hatszenélyes kávéfőző

A mérnökök és a technikusok most ezekben a napokban fejezik be az újfajta gyorsfőző - villanyrezsó - módosított tervrajzait. Ez a gyorsfőző korszerűbb lesz az eddig ismert típusnál és ezenkívül sokkal üzenbiztosabb is. A fűtőszálat az eddigivel ellentétben beburkolják és így teljesen megszüntetik az áramütés veszélyét. A jövő évi gyártmányok egyike lesz a hatszenélyes kávéfőző is, amelynek az a nagy előnye, hogy nemcsak megfőzi a feketét, hanem anig kitöltik, melegen is tartja.

Új

Automatikus ponthegeztőgép

A VIFOTI-ban a második félévben fejezik be az automatikus ponthegeztőgép tervezését. Rövidesen elkészül a sorozatgyártásra is alkalmas automatikus ponthegeztőgép végleges tervrajza. Az új berendezés 50 kilovoltanper teljesítményű és alumínium hegesztésére is alkalmas.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1955. augusztus 1.

6 óra 15 perc

/1956 új gyártmányait. . . folyt./ i DI/dg/PE Hbj KM

Az elektrodákat sűrített levegő nyomja össze és automatikus időkorlátozó szabályozza a hegesztés időtartamát öt századmásodperc-től három másodpercig. A jövő évnél ez az új gyártmánya előreviszi majd a technika fejlődését. /MTI/

- - - - -

Műszakiak segítik a DISZ-munkát az Orion Rádiógyárban

i HI/Szb/PE -cz KM

1955. augusztus 1.

Az Orion Rádió és Villamossági Vállalatnál egyre több műszaki dolgozó segíti a DISZ-munkát. Kell is a tapasztalt műszakiak támogatása az ifiknek, hiszen nem kisebb felajánlást tettek, mint azt, hogy a rádiószerelésnél négy százalékkal túlteljesítik évi tervüket.

A vállalat sikere érdekében a műszaki dolgozók mozgalmat indítottak a gyengébben teljesítő fiatalok felkarolására. A forrasztó részlegnél és a présgépeknél dolgozó műszakiak például tüzetesen megvizsgálják, mi az oka egyes fiatalok gyengébb munkájának. Tapasztalataikról naplót vezetnek s szükség esetén az illető ifjunak olyan munkakört javasolnak, ahol tudása alapján jobban boldogul.

Más üzemi részekben is egyre több jele van annak, hogy a műszakiak szánítanak a gyár ifjúságára és segítik tervmunkájukat. A mechanikán az idősebb dolgozók két-három fiatalat is patronálnak, hogy ennél előbb jó szakmunkásokká nevelődjenek. A bakelit műhelyben Major Boldizsár művezető kérésére augusztus 20-ig ifjúsági műszakot alakítanak a fiatalok. Az elektronos technológiai osztály mérnökei a fiatalok szakmai nevelése érdekében bekapcsolódnak a rádiótanfolyamok szervezésébe. Vállalták, hogy olyan előadásokat tartanak, amelyek az ifjunak szakmai tudását, műszaki felkészültségét gyarapítják. /MTI/

- - - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás

1955. augusztus 1.

6 óra 20 perc

"Azért pártmunkás valaki, hogy győzzön a nehézségek felett" -
Falura menő kommunisták felelősége az új feladatokról

i Im/PE -cz KM 1955. augusztus 1.
A Szállítóberendezések Gyárának két felelőségteljes munkakört betöltő dolgozója készül falura. Új munkakör, új feladatok várnak rájuk. De nemcsak rájuk, élettársaikra is.

Az asszonyokra váró feladatról

Stéh Bertalanné, akinek a férje a Szállítóberendezések Gyárában a minőségellenőrzés vezetője, ezeket mondja:

- Már hosszabb ideje beszélünk arról a férjemmel, hogy falura kellene menni. Nem félünk mi a nehézségektől, nehézségek mindenütt vannak, de éppen azért pártmunkás valaki, hogy győzzön a nehézségek felett. Az csak természetes, hogy a feleség is részt kér ebből a szép munkából. De hogy sajnálom én itthagyni a dunaparti kétszobás lakásunkat, lesz ott is lakásunk, - ha talán is nem is olyan szép, mint a budapesti, - idővel majd kialakul, én megteremttem a férjemnek a munkájához otthon a feltételeket. Még aztán kertünk is lesz, gyümölcsfákat, virágokat ültetek, lesz egy kis vete-ményesem is, milyen jó lesz az én két kislányomnak, a sok emeletes nagy ház folyosója helyett a kertben! A magam részéről, - bár az utóbbi időben nem dolgoztam, mert nem voltam teljesen egészséges, - ha vidékre kerülünk, szintén ki akarom venni a részemet a munkából. Még nem tudom, hogy hová állítanak, egyet azonban tudok: falun a szocialista kultúra terjesztéséhez sok munkás szükséges és én alkalmasnak érzem magam erre. Tisztában vagyok azzal, hogy meg kell küzdenem a maradisággal és helyenként a rosszakarókkal is. De mi éppen azért megyünk a párt hívó szavára falura, hogy a múlt maradványai ne huzzák le a sárba az embereket. Férjemnek, mint a MEO vezetőjének, meg kellett tanulnia szép szóval meggyőzni a dolgozókat arra, hogy beismerjék, ha hibáztak. Sőt! Ne csak a hibás gyártmányt vegyék vissza ellenkezés nélkül, de gondolkozzanak el afelett, hogy mindnyájunk jobb életéhez, mindnyájunk jobb munkája szükséges... És legközelebb már hibátlan gyártmány kerüljön ki a kezük alól. Szerintem a MEO az üzem első népnevelője és ha gépállomásra kerül, a környék első népnevelője kell, hogy legyen. Hát hogyna akarna a felesége abban a sok érdekes élményben, ami ránk vár, szívvvel-ízléssel, minden erejével részt venni!

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1955. augusztus 1.

6 óra 20 perc

"Azért pártmunkás valaki, hogy győzzön a nehézségek felett" -
Falura menő kommunisták felelőségei az új feladatokról

i Im/PE -cz KM

1955. augusztus 1.

A Szállítóberendezések Gyárának két feladásteljes munkakört betöltő dolgozója készül falura. Új munkakör, új feladatok várnak rájuk. De nemcsak rájuk, élettársaikra is.

Az asszonyokra váró feladatról

Stéh Bertalanné, akinek a férje a Szállítóberendezések Gyárában a minőségellenőrzés vezetője, ezeket mondja:

- Már hosszabb ideje beszélünk arról a férjemmel, hogy falura kellene menni. Nem félünk mi a nehézségektől, nehézségek mindentűt vannak, de éppen azért pártmunkás valaki, hogy győzzön a nehézségek felett. Az csak természetes, hogy a feleség is részt kér ebből a szép munkából. De hogy sajnálom én itthagyni a dunaparti kétszobás lakásunkat, lesz ott is lakásunk, - ha talán ~~is~~ nem is olyan szép, mint a budapesti, - idővel majd kialakul, én megteremttem a férjemnek a munkájához otthon a feltételeket. Meg aztán kertünk is lesz, gyümölcsfákat, virágokat ültetek, lesz egy kis vete-ményesem is, milyen jó lesz az én két kislányomnak, a sok emeletes nagy ház folyosója helyett a kertben! A magam részéről, - bár az utóbbi időben nem dolgoztam, mert nem voltam teljesen egészséges, - ha vidékre kerülünk, szintén ki akarom venni a részemet a munkából. Még nem tudom, hogy hová állítanak, egyet azonban tudok: falun a szocialista kultúra terjesztéséhez sok munkás szükséges és én alkalmasnak érzem magam erre. Tisztában vagyok azzal, hogy meg kell küzdenem a maradisággal és helyenként a rosszakarókkal is. De mi éppen azért megyünk a párt hívó szavára falura, hogy a múlt maradványai ne huzzák le a sárba az embereket. Férjemnek, mint a MEO vezetőjének, meg kellett tanulnia szép szóval meggyőzni a dolgozókat arra, hogy beismerjék, ha hibáztak. Sőt! Ne csak a hibás gyártmányt vegyék vissza ellenkezés nélkül, de gondolkozzunk el a felet, hogy mindnyájunk jobb életéhez, mindnyájunk jobb munkája érdekében... És legközelebb már hibátlan gyártmány kerüljön ki a kezük alól. Szerintem a MEOs az üzem első népnevelője és ha gépállomásra kerül, a környék első népnevelője kell, hogy legyen. Hát hogyne akarna a felesége ebben a sok érdekes élményekben, ami ránk vár, szívvél-ílélekllel, minden erejével részt venni!

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1955. augusztus 1.

6 óra 25 perc

/'Azért pártmunkás. . . .folyt./ i Im/PE -cz KM

Megnyerni a falusi asszonyok bizalmát

hogy ne lássanak idegent bennünk, felkelteni bennük az érdeklődést a közös gazdálkodás - a látástól vakulásig való munka helyett-egy emberi jobb élet iránt, ezért megyek falura a férjemmel, - mondja Inhoff Pálné, a kovácműhely vezetőjének a felesége.

- Falun sokszor kerékkötői a jószándéknak az asszonyok. A férfi már hajlana az új felé, de az asszony csak ragaszkodik a megcsontosodott rosszhoz. Tudom, hogy nem könnyű amit vállaltam, de már sokmindent végigcsináltunk, sok nehézséget legyőztünk a férjemmel együtt. A háború alatt a bombázások miatt a két gyereket gyalog vittük Győrbe. Aztán hónapokig éltem aggodalomban a férjem miatt, aki nem akart a nyilasokhoz bevonulni. Csupa nemszeretem dolog volt, de túl vagyunk rajta. A többi már más lapra tartozik. Az, hogy a felszabadulás után a férjem a társaival gyalog járt ki Csepelre a gyárat megindítani. Ezt már maguknak csinálták. Mint ahogyan maguknak meszeltük, t. karátottuk ki mellettünk a Rottenbiller utcai iskolát. A két fiam aztán oda is járt iskolába. Falujárók is voltunk. 1946/47-ben Nógrád megyébe mentünk minden vasárnap. Nem ismeretlen előttem a szocialista átépítés problémája falun. Aztán, amikor a párom a Szállítóberendezések Gyárában a kovácműhely vezetője lett, de sokan hajtogatták azt, hogy jobban dolgozni, többet termelni már nem lehet! Fél év múlva pedig éppen a tizszeresét termelték a réGINEK. Most várakozással nézek az új feladatok elé. Tisztában vagyok azzal: csak lépcsőről lépésre lehet előrehaladni, de lesz időnk hozzá! Férjemmel együtt falun kívánunk ezentúl élni. Sőt a fiam is, aki most a hidépitésnél dolgozik, talál majd munkát magának ott, ahová a párt rendelt minket. En gyóGYSZERÉSZTECHNIKUS VAGYOK. Megfeszített figyelem, sok türelem kellett eddig a munkámhoz: azt hiszem új helyünkön ezeket a tapasztalataimat majd hasznosítani tudom. /MTI/

- - - - -

'Azért pártmunkás. . . .folyt./ i Im/PE -cz KM

Megnyerni a falusi asszonyok bizalmát

hogy ne lássanak idegent bennünk, felkelteni bennük az érdeklődést a közös gazdálkodás - a látástól vakulásig való munka helyett-egy emberi jobb élet iránt, ezért megyek falura a férjemmel, - mondja Inhoff Pálné, a kovácműhely vezetőjének a felesége.

- Falun sokszor kerékkötői a jószándéknak az asszonyok. A férfi már hajlana az új felé, de az asszony csak ragaszkodik a megcsontosodott rosszhoz. Tudom, hogy nem könnyű amit vállaltam, de már sokmindent végigcsináltunk, sok nehézséget legyőztünk a férjemmel együtt. A háború alatt a bombázások miatt a két gyereket gyalog vittük Győrbe. Aztán hónapokig éltem aggodalomban a férjem miatt, aki nem akart a nyilasokhoz bevonulni. Csupa nemszeretem dolog volt, de túl vagyunk rajta. A többi már más lapra tartozik. Az, hogy a felszabadulás után a férjem a társaival gyalog járt ki Csepelre a gyárat megindítani. Ezt már maguknak csinálták. Mint ahogyan maguknak meszeltük, takarítottuk ki mellettünk a Rottenbiller utcai iskolát. A két fiam aztán oda is járt iskolába. Falujárók is voltunk. 1946/47-ben Nógrád megyébe mentünk minden vasárnap. Nem ismeretlen előttem a szocialista átépítés problémája falun. Aztán, amikor a párom a Szállítóberendezések Gyárában a kovácműhely vezetője lett, de sokan hajtogatták azt, hogy jobban dolgozni, többet termelni már nem lehet! Fél év múlva pedig éppen a tizszeresét termelték a réginek. Most várakozással nézek az új feladatok elé. Tisztában vagyok azzal: csak lépésről lépésre lehet előrehaladni, de lesz időnk hozzá! Férjemmel együtt falun kívánunk ezentúl élni. Sőt a fiam is, aki most a hidépítésnél dolgozik, talál majd munkát magának ott, ahová a párt rendelt minket. En gyógszerésztechnikus vagyok. Megfeszített figyelem, sok türelem kellett eddig a munkámhoz: azt hiszem új helyünkön ezeket a tapasztalataimat majd hasznosítani tudom. /MTI/

- - - -

B 7. kiadás

1955. augusztus 1.

6 óra 30 perc

Az Egyesült Izzóban a kollektív szerződés valamennyi esedékes pontját teljesítették

i DI/Szl/PE Hbj KM X

1955. augusztus 1.

Az Egyesült Izzó jó eredmények dolgozott az év eddig eltelt szakaszában: csaknem egymillió izzólámpát és mintegy 300.000 rádiócsövet készített esedékes tervén felül. A dolgozóknak és a vezetőknek azonban akkor sem kell szűgyenkezniük, ha számonkérik tőlük, teljesítették-e a kollektív szerződésben vállaltakat.

- Nálunk az üzemben - mondja Székely Róbert, a gyár tervosztályának vezetője - a kollektív szerződés aláírásakor megpecsételt kötelezettségek valamennyi esedékes pontját teljesítettük. Következésképpen ügyeltünk a határidők megtartására is. Erről tanuskodik a közelmúltban megtörtént eset. A Wolfram-gyártó dolgozók részére július 1-re új öltözöt ígértünk, de az építési munka, még június 29-én reggel sem kezdődött meg. Gyors döntés született és karbantartóink nem egészen három nap múlva, a vállalt időpontban átadták a mintegy ötven személyes, új öltözöt és fürdőt.

Az Egyesült Izzóban a kollektív szerződés valóraváltása során a tervezett 8 százalékos helyett 15 százalékkal nőtt eddig 1954-hez hasonlítva a termelés és - előzetes számítások alapján - 3 helyett 5 százalékkal csökkent az önköltség. Üzembehelyezték a nagyteljesítményű fénycsőgyártó gépcsoport első részét, - amely, ha teljesen elkészül, 50 százalékkal több fénycsövet gyárt, mint az eddigi ilyen berendezések - és megkezdték a korszerű xenon-töltésű bányalámpák üzemszerű gyártását. A szerszámüzem dolgozóinak munkahelyét átalakították, valósággal újjávarázsolták, klíma-berendezéssel és korszerű szerszámkészítő gépekkel szerelték fel. Ezenkívül többtízezer forintos költséggel számos helyen elszívóberendezést helyeztek üzembe és kibővítették az orvosi rendelőt is. /MTI/

B 8. kiadás

1955. augusztus 1.

6 óra 35 perc

Új irodaépületet kap a Vacuumtechnikai Gépgyár

DI/Fd/PE NL KM
1955. augusztus 1.
A Vacuumtechnikai Gépgyárban az év elején kezdték meg az új, korszerű munkakörülményeket biztosító irodaépület építését s előreláthatóan december 31-re átadják rendeltetésének. A többmillió forintos költséggel épülő irodaépületben kétszáz személyes étkező lesz, amelyet alkalmankint kulturteremnek használhatnak. /MTI/

Szabolcs-Szatmár megyéből ötvenhét középiskolás diák vett részt a kazincbarcikai építkezéseken

Vg/PE KM
1955. augusztus 1.
Szabolcs-Szatmár megyéből ötvenhét középiskolás vett részt a nyári szünidőben a kazincbarcikai építkezéseken. A fiatalok valamennyien becsülettel megállták helyüket. Különösen szép, 121 százalékos eredményt ért el a Gyíregyházi tanítóképző Bocskai-brigádja. A nagykállói gimnázium és fehérgyarmati közgazdasági technikum hallgatóiból alakult közös brigád 115, a nyíregyházi közgazdasági technikum Hajdu Pál brigádja 112 százalékos eredményt ért el. /MTI/

Tíz fővárosi pedagógus gyűjt vidéken népi gyermek- és sportjátékokat

Tom/Tr/PE -cz KM
1955. augusztus 1.
Az iskolák nyári szünidejében több fővárosi pedagógus vállalkozott arra, hogy néprajzi hagyományokban gazdag tájakon gyűjtéseket végez. Hét nevelő Derecskére, Kiskundorozsmára, Endrődre, és Szücsibe utazott, ahol népi énekes, táncos gyermekjátékokat gyűjtenek. Három testnevelő tanár pedig Mándok és Dombrád vidékét járja, ahol népi sportjátékokat kutatnak és jegyeznek fel. A játékokat, - amelyeket a falu öregjei mesélnek el nekik, - a helybeli gyerekekkel meg is tanítják, rögtön fel-
ujítják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 9. kiadás

1955. augusztus 1.

9 óra 15 perc

Tömegkulturális életünk hirei

ö Vid HA/Szl -cz HM P 1955. augusztus 1.

Csaknem 200 énekkar működik Baranyában

Baranya megyében erőteljesen fejlődik a kórusmozgalom: az 1953. évi 86-ról csaknem 200-ra nőtt az énekkarok száma. A műsorszámok megválasztásában azonban nem mutatkozott ilyen fejlődés, elhanyagolták a munkásmozgalmi dalokat, a népdalokat. A megyei népművelési szervek a Központi Vezetőség határozata nyomán több intézkedéssel teremtik meg a kórusmozgalom további fejlődésének alapjait. Megalakult a megyei munkáskórus, amelyet hét kitűnő énekkar alkot és több mint 370 tagja van. Ezzel párhuzamosan munkaközösség dolgozik a munkáosztály helyi kulturális hagyományainak gyűjtésén és feldolgozásán. Tevékenységük egyik első eredményét, a mecseki szénmedence bányászdaiból összeállított korusszámot Komlón igen nagy sikerrel adta elő az énekkar. Jelenleg - régi és mai munkásdalokkal - a bányásznapi készülnek.

A kórusmozgalom fellendítésében szerep jut a Hazafias Népfrontnak is. Szentlászlón például a népfront-bizottság szervezte meg az 50 főnyi, idősebb emberekből álló énekkart, amely szintén részvevője a baranyai munkáskórusnak.

Eredményes munka a sopronkövesdi mezőgazdasági szakkörben

A sopronkövesdi kulturotthonban minden szerdán öszszegyűlnek a mezőgazdasági szakkör tagjai, hogy megbeszéljék: milyen segítséget nyújthatnak a soronkövetkező mezőgazdasági munkához. A közelmúltban például saját erejükből peronoszpóra-megfigyelő állomást létesítettek. Munkájukhoz jó feltételeket biztosítottak: szépen berendezett szertárak, 32 kötetes szakkönyvtárak va. A kör tagjai ellátogatnak a Fertődi Kisérleti Gazdaságba is, hogy tanácsokat kérjenek a tudományos kutatóktól.

A várpalotai bányász-szinjatszok szép tervei

A várpalotai szénbányák szinjátszó csoportja legutóbb a "Pettyes" című vígjáték előadásával aratott nagy sikert. Most új műsorukra, vidám tarka estre készülnek, amelynek bemutatóját augusztus elejére tervezik. Műsorukban a többi között három egyfelvonásos szerepel, s ötletesen kifigurázzák a bányában és az új városban előforduló visszasságokat. Őszi tervük: kornejcsuk "A nagy műtét" című színművének előadása. /MTI/

- . -

Blo. kiadás

1955. augusztus 1.

12

óra 50 perc

Felszerelték a mezőgazdasági diszpécser-rádió első példányait a Turkevei Gépállomáson

i Vid Gy. László P. 1955. augusztus 1.

Néhány nap óta a Turkevei Gépállomáson próbálják ki a gyakorlatban a budapesti Vörös Szikra Gyárban készült mezőgazdasági diszpécser-rádió első példányait.

A készülék tervezője, Proch Zoltán rádiómérnök és munkatársai a múlt héten utaztak Turkevére és átadták a gépállomásnak a harminc kilométeres hatósugarú diszpécser-rádió három mintapéldányát. Az egyik készüléket a gépállomás központjában - a diszpécser irodájában - helyezték el, a másodikat - Turkevétől mintegy tíz kilométerre - a Tánicsics Tsz földjén dolgozó brigádszálláson, míg a harmadikat a gépállomás szerelőkocsijába építették be. A diszpécser szobájában Marosi Béla gépállomási igazgató javaslatára egy Turkeve határát ábrázoló terepasztalt helyeztek el. A méretarányos beosztásban készült, többszínű térképen kicsiny traktorok jelzik, hol dolgoznak jelenleg a gépek. A traktorokra erősített különböző színű zászlócskák pedig azt mutatják, hogy melyik gép milyen munkát végez. Innen irányítja a gépállomás diszpécser - Kötél Mihály agronómus - a rádió segítségével a száz erőgépes gépállomás kilenc brigádszállását és a szerelőkocsit.

Az eddig üzembehelyezett három mezőgazdasági diszpécser-rádió - mint az elmúlt néhány nap tapasztalatai mutatják - kitűnően bevált a gyakorlatban is. A kombájnaratás és most, a cséplés idején a rádió segítségével azonnal odaküldhetik a szerelőkocsit, ahol arra a legnagyobb szükség van. A szerelőkocsi tervszerű irányításával, gyors mozgatásával a gépállomás körzetében minimálisra csökkent a gépkiesés.

A terv szerint szeptemberre - az őszi munkák megindulására - a Turkevei Gépállomás valamennyi brigádszállásán felszerelik a diszpécser-rádiókat. /MTI/

Óriás harcsát fogtak a Zala folyó egyik mellékágában

i Vid Gy. László P. 1955. augusztus 1.

Kemendollár község határában, a Zala folyó alig másfél méter széles mellékágában fürdő úttörők a sekély vízben szokatlanul nagy halat vettek észre. A pajtások hosszas hajszá után kifogtak és partra vontak egy 220 centiméter hosszú harcsát. A több mint ötven kilós ragadozó valószínűleg az elmúlt hetek esőzései folytán felduzzadt Zala folyóba a Balatonból uszott fel. /MTI/

B 11. kiadás 1955. augusztus 1. 13 óra 10 perc

Cimerézik a fajta-hibrid kukoricát Bács megyében

i Vid Ká Gy P 1955. augusztus 1.

Bács megye termelőszövetkezetei az idén 2080 holdon termelnek fajta-hibrid kukoricát. A heterózis vetőmagot főleg az Aranyözön és az "F.korai" fajta keresztezésével állítják elő.

A vetőmag-kukoricát mindenütt négyszer kapálták, s a napokban megkezdtek az anyasorok cimerözését. Eddig mintegy ezer hold kukorica anyasorainak cimerét szedték le. A munkát a legtöbb helyen, így a borotai Vörös Október, a kiskunfélegyházi Lenin és a rémi Kilián György termelőszövetkezetekben is, fiatalok végzik./MTI/

Több mint hárommillió forint bevétellel jubilált a polgári mezőgazdasági áruk boltja

i Vid Gy Ká P 1955. augusztus 1.

Egy évvel ezelőtt nyílt meg a Hajdu megyei Polgáron a mezőgazdasági áruk boltja. Az üzlet, amelyben mezőgazdasági gépeket, eszközöket árúsítanak, igen nagy forgalmat bonyolít le. Nemcsak a polgári, hanem a környékbeli termelőszövetkezetek, dolgozó parasztok is itt vásárolják meg a kukoricamorzsolót, szecskavágót, kerékpárt, rádiót, tűzhelyet és sok egyebet. A legnagyobb forgalom júniusban volt: 272.000 forint bevétel egy hónap alatt. Ebben a hónapban a többi között nagyobb-mennyiségű kaszát is vásároltak a környék dolgozó parasztjai.

Hajdu megye új mezőgazdasági cikkeit árusító boltja egy év alatt több mint hárommillió forintot forgalmazott./MTI/

Mikropórusos gumitalpu női cipőket gyárt a szegedi cipőgyár

i Vid Hbj Gy P 1955. augusztus 1.

Tavasszal hozták forgalomba a nagy közkedveltségnek örvendő gumitalpu férficipőket. / mintegy

mikropórusos Most a szegedi cipőgyárban megkezdtek a mikropórusos gumitalpu női cipők sorozatgyártását is. Ebből az egyébfajta cipők mellett havonta 800 párat készítenek a szegedi cipőgyárban háromféle modelben, barna szíben./MTI/

/motorkerékpárokat, kerékpárokat, tűzhelyeket, edényárukat és vasárukat

B 12. kiadás

1955

augusztus 1

13 óra 25 perc

Több mint ötven kiállítást rendeznek augusztus 20-án Veszprém megyében

i Vid HA -cz TI P

1955 augusztus 1

Az alkotmány Ünnepe Veszprém megyében több mint ötven helyi kiállítás nyílik. A legtöbb kiállítást a nagybbszabású munkás-paraszt találkozók színterén rendezik, s anyaguk is azt dokumentálja majd: milyen segítséget nyújt a munkásosztály a falvak népének s azok milyen eredményeket értek el termelésük fellendítésében, a termelőszövetkezeti gazdaságok felvirágoztatásában. A Pesti Nitrogénművek és a Rüzfői Nitrokémia Vállalat például azt mutatja be, hogy termékei, a különböző műtrágyák és növényvédő szerek hogyan járulnak a mezőgazdaság terméshozamának növeléséhez. A megyében tíz termelőszövetkezet rendez önálló kiállítást, ezenkívül Pápán és Alsópáhokon is kiállítják a környékbeli szövetkezetek és az egyénileg dolgozó parasztok legszebb terményeit, nagyobb hozamu állatait.

Sok kiállítás ismerteti majd hogyan valósultak meg egy-egy eljárásban, községben az alkotmány egyes pontjai, hogyan változott meg a lakosság élete a szabad tíz esztendő alatt. Ez lesz a témája a keszthelyi és a tapolcai fotó-szakkör fénykép-kiállításának, erről gyűjt anyagot Sümegyen és Csabrendéken a népfőnt-bizottság. /MTI/

- - -

Hangshiradót, vetítőgépet kapott Nagyrécese termelőszövetkezeti község

i Vid HA -cz TI P

1955 augusztus 1

Az egy héttel ezelőtt termelőszövetkezeti községgé alakult Nagyrécese dolgozóit hangshiradóval ajándékozta meg a Zala megyei tanács, a megyei Moziüzemi Vállalat pedig vetítőgéppel lepte meg az új tsz községet. A gépet. az egykori grófi kastélyban berendezett kultúr-otthonban szerelik fel. /MTI/

- - -

MTI

BELFÖLDI

HIREK

B 13. kiadás

1955

augusztus 1

73

óra 25 perc

Négyezer forint beruházással évente mintegy félmillió forintot
takarítanak meg a DIMAVAG Gépgyár kovácsműhelyében

i Vid Hbj TI P

1955 augusztus 1

A DIMAVAG Gépgyárban a kovácsoló üzemi gépek nagyrészt sűrített levegővel tartják üzemben. Az elavult vezetékhalozat miatt a továbbításnál jelentős mennyiségű sűrített levegő kárba veszett, s a vezetékhalozatban mutatózó levegővesztés pótlására két 25 köbméteres kompresszort kellett üzemben tartani.

Ez a szükségmegoldás egyáltalán nem volt gazdaságos, s ezért a nyáron 400.000 forintos költséggel új csővezeték lefektetését kezdték meg. A munkát már mintegy ötödrészen elvégezték, s a tervek szerint év végéig az egész csőhalozat elkészül.

Az új csővezetékekkel felszabadul a két kompresszor is, aminek üzemeltetése évenként meghaladta a félmillió forintot. A beruházás tehát már egy év alatt bőségesen visszatérül. /MTI/

A Heves megyei Gyógyszertárak fejlődését szemléltető kiállítás nyílt
Egerben

i Vid HA -cz TI P

1955 augusztus 1

A Heves megyei Gyógyszertár Vállalat ezekben a napokban ünnepli fennállásának ötödik évfordulóját. Az évforduló alkalmából Egerben kiállítást rendeztek, amely bemutatja a megye gyógyszertárainak fejlődését az államosítás óta eltelt öt esztendő alatt. Az anyag arról tanuskodik, hogy ma már nemcsak a városokban, hanem a falvakban is jól felszerelt, korszerű gyógyszertárak gondoskodnak a lakosság gyógyszerellátásáról. /MTI/

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

B 14. kiadás

1955 augusztus 1

13 óra 30 perc

Új bányüzemet nyitnak a perecesi Erenyő-völgyben

i Vid Hbj TI Mi

1955 augusztus 1

/nem

A Borsodi Szénbányászati Trösztnél egyre több helyen folytatnak kutatásokat a még feltárt szénvagyon felderítésére. A Kazincbarcikán épülő Borsodi Hőerőmű, a borsodi Vegyikombinát és a Tiszapalkonyán létesülő új erőmű ugyanis egyre több szénre kíván.

Új bányüzemet nyitnak a borsodi szénmedence egyik legrégebben művelt bányavidékén, a perecesi Erenyő-völgyben is. A legkorszerűbb bányaművelési elvek alapján épített új bányüzemben két párhuzamos aknát mélyítenek. Az egyik aknában gumi szállítószalagon hozzá felszínre a nagyteljesítményű fejtéseken termelt szénre, míg a másik aknán keresztül a dolgozók beszállását, valamint a szükséges anyagszállítást bonyolítják le. Az akna rövidesen elkészül. Jelenleg a géptereket képzik ki. Az aknaszintről már hajtják a széntelep feltárására szolgáló vágatokat is.

Az új Erenyő-völgyi bányüzem a diósgyőri Márta és Anna bánya közötti területen fekszik. Eppen ezért felhasználják a két bányüzem szállításának korszerűsítésére is. Eddig ugyanis a föld alatt termelt szén külön szállították felszínre Anna-bányán is és Márta-bányán is. Most a két bányüzemet földalatti vágattal összekötik az új Erenyő-völgyi aknával. Mintegy 240 méteres duplaszelvényű összekötő vágatot hajtanak Erenyőből Márta- illetve Anna-bánya felé. Az összekötő vágatokban végtelenköteles szállítással továbbítják majd a szénrel teli csillókat. A későbbiekben az Erenyő-völgyi aknán kiszállított szén osztályozására nagykapacitású, korszerű szénosztályozót is létesítenek.

Az összekötő vágatokon kívül mintegy 360 folyóméter légvázat kihajtása, valamint egy 40 méteres függőakna mélyítése van hátra. A függőakna mélyítését az új, korszerű aknamélyítési eljárásoknak megfelelően sűrített levegős fejtőkalapácsokkal és fejtőfurókkal hajtják meg.

Az összekötő vágatok elkészülése után, a tervek szerint az új aknaüzemben a jövő év második felében kezdődik meg az üzemszerű termelés. /MTI/

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

B 15. kiadás

1955 augusztus 1

14 óra 40 perc

Oxigénnyomásos érzéstelenítő készüléket gyártanak

1 Bgy/Szl NL TI M1

1955 augusztus 1

A Budapesti Orvosi Műszergyár dolgozói új, helyi érzéstelenítő készüléket /lokáломát/ gyártanak. Orvosaink ma még kézi erővel fecskendezik be az érzéstelenítő gyógyszert a beteg testrészbe. A Budapesti Orvosi Műszergyár munkatársai a hosszú kísérletezés után bevált "automata" fecskendővel sietnek az orvosi tudomány segítségére. Az új műszer nagyméretű orvosi fecskendőhöz hasonló. Az orvos az érzéstelenítőszer, a kívánt mennyiségben, oxigénnyomás segítségével gombnyomással juttatja a beteg testrészbe. Az új készülékkel többszáz adag gyógyszert lehet sorozatosan befecskendezni.

Az új műszer igen jól alkalmazható például a tömeges oltásnál. A helyi érzéstelenítő készülék sorozatgyártását rövidesen megkezdik.

/MTI/

Színjátzó-, táncsoport- és kórusvezetők tanfolyama Győrött

1 Vid HA -cz TI M1

1955 augusztus 1

Győrött hétfőn kéthetes tanfolyam indult népitánc-, színjátzó csoportok és kórusok vezetői részére. Győr megyéből negyvenöt, Fejér megyéből pedig tizenötven vesznek részt az elméleti és gyakorlati képzést nyújtó tanfolyamokon. A hallgatók a tanfolyam elvégzése után bizonyítványt és működési engedélyt kapnak művészeti csoportok vezetésére. /MTI/

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

B 16. kiadás

1955 augusztus 1

14 óra 45 perc

Mogyoródról szállítják a befőzni való márkás, vérpiros paradicsomot. -
Piacra került a Juliska-bab

i n. j. /kl K Á T I P

1955 augusztus 1

A Garay téri és a Hunyadi téri piacokon hétfőn megjelent a mogyoródi befőzni való, vérpiros, márkás paradicsom, Szolnok megyéből pedig megérkezett a fővárosba a Juliska-bab.

A Nagyvásártelepre többi között a következő árumennyiségek érkeztek: 3.330 mázsa burgonya, 417 mázsa fejeskáposzta, 10 mázsa vöröskáposzta, 10.350 csó cső¹⁰etengeri, 1.300 mázsa uborka, 233 mázsa zöldpaprika, 269 mázsa zöldbab és vajbab, 646 mázsa paradicsom, 684 mázsa főzötök, 10 mázsa csiperkegomba, 27 mázsa málna, 212 mázsa szilva, 985 mázsa nyárialma, 450 mázsa nyári körte, 636 mázsa sárgabarack, 348 mázsa oszibarack és 98 mázsa sárgadinnye. /MTI/

- - -

A Pécsi Nemzeti Színház évadnyitó társulati ülése

i Vid HA/Szb -cz T I P

1955 augusztus 1

A Pécsi Nemzeti Színház hétfőn tartotta évadnyitó társulati ülését, amelyen megbeszélték az új évad programját. Az első előadást augusztus 13-án tartják, amikor a "Mária főhadnagy" című daljátékot játsszák, majd egy hónappal később Brédy Sándor: "A tanítónő" című életképét adják elő. Október 1-én kameraszínház nyílik, amely elsőnek Heltai Jenő "Néma leventé"-jét viszi színre. A Pécsi Nemzeti Színház tájelőadásait szeptember 24-én kezdi meg. /MTI/

- - -

Színjászó-rendezők tanfolyama indult Pécsen

i Vid HA/Szb -cz T I P

1955 augusztus 1

Hétfőn 30 üzemi munkás és pedagógus részvételével kéthetes bentlakásos színjászó-rendezői tanfolyam indult Pécsen. A hallgatók az elméleti képzésen kívül megismerkednek a rendezés gyakorlati technikájával is. /MTI/

- - -

L

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 17. kiadás

1955. augusztus 1.

14 óra 45 perc

A dinnye-, szőlő- és szilvaszezonra szigorított tisztasági intézkedéseket léptetnek életbe a fővárosi csarnokokban és a nyílt-piacokon

1955. augusztus 1.

A termés várható az idén sárga- és görög-dinnyéből, csemegeszlóból és magvaváló szilvából is. Ezekből a gyümölcsökből augusztus közepétől október közepéig több ezer tonnyi kerül majd az ország minden részéből a fővárosba, ezenkívül mintegy 1500 székérfuvar áru érkezését várják a főváros környékéről is. E termékekkel egyidejűleg kerül piacra a nyár végén beérő alma, körte, őszibarack, a konyhakertészeti árukból pedig a paradicsom, késői fehér- és zöldpaprika, karfiol és egyéb kertészeti tömegáru. A következő hetekben tehát számolni kell a csarnokok és a piacok zsúfoltságával.

Ezért a fővárosi Csarnok- és Piacigazgatóság, a Zöldség- és Gyümölcsértékesítő Országos Szövetkezeti Központtal együttműködve, augusztus közepétől szigorított tisztasági intézkedéseket léptet életbe a fővárosi csarnokokban és a kerületi nyíltpiacokon.

A csarnoki és piaci intézőségek szigorú utasítást kaptak a fogyasztásra már nem alkalmas, fonyadt és romlásnak induló gyümölcsök és zöldségek azonnali eltávolítására az árusítóhelyekről. A Fővárosi Köztisztasági Vállalat a következő hetekben naponként többször szállítja el a felgyülemlett szemetet és hulladékot a csarnoki és piaci körzetekből.

A tisztasági ellenőrzésben résztvesznek a kerületi tanácsok is. Augusztus közepére újabb társadalmi ellenőr-brigádokat szerveznek a csarnoki és a piaci vezetők munkájának támogatására. Ezek a brigádok naponként ellenőrzik majd az árusítóhelyek belsajét, a pultok, az állványok, a ládák, a kosarak és a mérlegek tisztaságát.

A sárga- és a görög-dinnye árusítását a csarnokok előtti tereken szervezik meg./MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B. 18. kiadás

1955. augusztus 1.

14 óra 45 perc

Időjárásjelentés

& Gy P A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 1-én, hétfőn délelőtt.

Melegebb idő

Közép- és Kelet-Európában tovább tart a mérsékelt hűvös, északi légtömegek lassu beszivárgása. A felhőzet a nappali melegebb órákban megnövekedik és több helyen délutáni záporok keletkeznek.

Hazánkban vasárnap sok helyen volt kisebb eső és a keleti megyék egyes részein kiadós zivataros esők is előfordultak. Kiskunfélegyházán 25, Bácsalmáson 29, Kecskeméten 34, Szentesen 37 mm esőt adott a zivatar. A nappali felmelegedés az ország keleti felében erősödött és itt több helyen elérte a 26-27 fokot.

Budapestten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 0,8 fokkal, a légnyomás napi középértéke 1,5 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, alig változik.

Várható időjárás kedd estig: Változó felhőzet, több helyen főképp ma délután még záporosó, zivatar. Mérsékelt északi-északkeleti szél. A nappali felmelegedés fokozódik. Várható leg-alacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 15-18, legnagyobb nappali hőmérséklet kedden 27-30 fok között. /MTI/

B 19. kiadás

1955. augusztus 1.

(11 óra) perc

Közvéleménykutatás a saját ház-típustervekről

i Vid Hbj Gy F 1955. augusztus 1.

Az elmúlt másfél évben Miskolcon állami kölcsönből, részint pedig a bányász-, illetve kohász-saját ház-építési akció során mintegy 1500 családi ház épült. A házak túlnyomó többsége tipusterv alapján készült, jóllehet az építők többször kérték a tipustervek módosítását.

A miskolci Tervező Iroda a tapasztalatok összegzése és a tipustervek felhasználásának megállapítása, nem utolsósorban pedig az építettek véleményének megismerésére most közvéleménykutatást rendez. A közvéleménykutatás során felkeresik az építetteket, s az eredeti tervekkel összevetve megállapítják: hol szükséges a tipustervek módosítása, mi a tapasztalata, kívánsága annak, aki tipusterv alapján épült családi házában lakik.

A tapasztalatokat feldolgozzák, s a további típus-tervek készítésénél figyelembe veszik, hogy a legáltalánosabb igényeket kielégítő tipusterveket tudjanak az építettek rendelkezésére bocsátani.

A közvéleménykutatást és a felmérést már megkezdték, a miskolci I. kerület után most végzik a diósgyőri és a perreosi építkezések felmérését./MTI/

Elkészült az M 25-ös univerzál-traktor mintapéldánya

i SL/Dé/Hbj/Gy P 1955. augusztus 1.

A Járműfejlesztési Intézetben, két hónappal a határidő előtt, elkészült az M 25-ös típusú, 25 lóerős univerzál-traktor mintapéldánya. Az új traktornak kapáláskor, kultivátorozásnál, sőt szántásnál is kitűnő hasznát veszik. A gépet állami gazdaságban próbálják ki és az itt szerzett tapasztalatok alapján kezdik meg a sorozatgyártását./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1955. augusztus 1.

14 óra 55 perc

Gabonaföldektől a begyűjtőhelyekig

ö Vid R/De/Gy Ká P 1955. augusztus 1.

Augusztus első napján is országsszerte teljes erővel dolgoztak a gabonaföldéken, a szőlőkön és a begyűjtőhelyeken. A kenyérszabócsata eseményeiről hétfőn az alábbi jelentések érkeztek:

Héves megyében is befejezéshez közelodik az aratás

Az északi felvésű Héves megyében is befejezéshez közelodik a gabona aratása. A termelőszövetkezetek és az egyéni gazdák a vetésterületnek már több mint 92 százalékáról levágták a kalászosokat. A munka iránt bizonyítja, hogy a hévesi, a hatvani, a füzessabonyi és a gyöngyösi járásban az idén hét nappal hamarabb végeztek az aratással, mint tavaly.

A termelőszövetkezeteknél kombájnnal, aratógéppel eddig csaknem 8000 holdról takarították le a gabonát. A hévesi Gépállomás jól dolgozó kombájnosaikat különösen szívesen fogadják a termelőszövetkezetek. A gépállomás kombájnaratási tervét már 124 százalékra teljesítette.

A megyében 180 cséplőgép kezdett munkához. A learatott területeken ugyanakkor serényen halad a tarlóhántás és a másodvetés. E két fontos munkát a megyében eddig 51 termelőszövetkezet és mintegy 2000 dolgozó paraszt fejezte be.

Kiemelkedő termésátlagok a termelőszövetkezetekben

Számos termelőszövetkezetből kimegasló termésátlagokról érkezett jelentés. A kétsopronyi Hunyadi Termelőszövetkezet 25 holdján 25 názsás átlaggal fizetett az ősziárpa. A karuti Lenin Tsz-ben a 75 holdas ősziárpa tábláiról holdenként 22 názsás termést takarítottak be, ugyanakkor az egyéni gazdák azonos értékű földjén csak 16 názsás körüli volt az átlag.

A véggyházi Szabadság Termelőszövetkezetben az ősziárpa 26, a 228 holdon termesztett buza pedig 14 názsás adott holdenként. Ez az eredmény holdenként 3 názsával több, mint az egyéni dolgozó parasztoké. A mezőkovácsné Uj élet Termelőszövetkezet 230 holdas buzatáblája is a nagyszemű gazdálkodás fölényét hirdeti. A termelőszövetkezetben 14 názsás termésátlagot értek el, az egyéni gazdák földjén pedig csak 11-12 názsás a buza átlagos hozama.

/Folyt. köv./

Ko

B 21. kiadás

1955. augusztus 1.

14 óra 50 perc

/Gabonaföldektől...1.folyt./ ö Vid R/Dc/Gy Ká P

400 holdon aratott, csépeelt
Horváth Ferenc küngösi DISZ-
fiatal

Horváth Ferenc, a Küngösi Állami Gazdaság kiváló kombájnosza, aki 1953 nyarán a kombájnosok országos versenyében a második helyet vivta ki és a jelenlegi versenyben is a második helyen áll, hétfőn a négyszázadik hold gabona betakarításához kezdett.

A Küngösi Állami Gazdaságban már öt nappal ezelőtt befejezték a kombájnosok a munkát, ezért Horváth Ferenc kombájnosjával egy éjszaka átvonult a csaknem 40 kilométer távolságra fekvő nagyszteri-gari gazdaságba. A bekonyi hegyekben fekvő gazdaság földjén két-három héttel később ért be a gabona. A diszista kombájnos már jól ismeri a hegy-völgyes terepet, mert tavaly is jó munkával segítette a gazdaságot.

Horváth Ferenc kombájnos a két gazdaságban eddig 400 holdról több mint 400 mássa gabonát aratott le és csépeelt el.

Átcsoportosították a kombájnosokat
Békés megyében

Békés megyében még mintegy 2900 holdon várja a gabona a kombájnosokat. A megyei mezőgazdasági igazgatóság az aratás gyors befejezéséért most átcsoportosította a kombájnosokat azokra a területekre, ahol leginkább szükség van munkájukra. A Sarkadi és a Vésztői Gépállomás kombájnosjai például munkájuk befejeztével a környező járásekba mentek. Az orosházi Új élet Termelőszövetkezetben, ahol még 300 holdon áll lábon a gabona, a Nagyszénási és a Kétyházi Gépállomás kombájnosjai álltak munkába. A kondorosi Viharcsarok és Buzakalász Tsz-ben a szarvasi kombájnosok segítenek, a kaszaperi és a battonyai termelőszövetkezetekben pedig a mezőkovácsházi kombájnosok gyorsítják az aratást.

Honvédek segítséggel a tápéi dolgozó
parasztoknak

Csongrád megyében Tápé községben 3000 holdnyi szántó-földet választ el a Tisza a falutól. Ezen a területen több, mint 1000 holdról vágják le a kalászosokat. A dolgozó parasztnak nagy gondot okozott a behordás, mert a meglévő egyetlen komp a mezőgazdasági munkák dandárjában nem tudta lebonyolítani a forgalmat. Még inkább lassította a behordást, hogy a megáradt Tiszán a szokottnál lassabb volt a komp járása. Már-már veszélyben forgott a termés, amikor honvédek siettek a tápéi dolgozó parasztnak segítségére.

/Folyt.köv./

B 22. kiadás

1955. augusztus 1.

14 óra 57 perc

/Gabonaföldektől...2.folyt./ ö Vid R/De/Gy R_a F

Néphadseregünk katonái ideiglenes kompot készítettek, amely korahajnalról sötétedésig járja a Tiszát és naponta 80-100 kocsi is átszállít a megduzzadt vizen.

Az új komp elkészítése óta a községben nemcsak a behordás, hanem a begyűjtés is meggyorsult. A községben eddig 2100 mázsa gabonát szállítottak a begyűjtőhelyre és ebből több mint ötszázat a honvédek kompja hozott át a Tiszán.

Teljesítik begyűjtési vállalásukat a Vas megyei dolgozó parasztok

Vas megyében több mint 15.000 dolgozó paraszt és 76 község tett begyűjtési vállalást augusztus 20. tiszteletére. Julius végéig már négy és félezer egyénileg dolgozó paraszt teljesítette ígéretét. A legtöbb gazda a cséplőgéptől egyenesen a begyűjtőhelyre szállítja nemcsak a területe után járó gabonát, hanem azt a mennyiséget is, amelyet szabadfelvásárlási áron ad el az államnak.

A Mikosszéplakhoz tartozó Botkaházán Karáth Lajos dolgozó paraszt 17.9 mázsa kenyérgabonát adott el az államnak, ezért több mint 4000 forintot kapott. Ugyancsak a községben Szilasi Lajos 618 kiló, Horváth János pedig 4 mázsa kenyérgabonát értékesített szabad áron. Nagy Jándor dukai 15 holdas középparaszt 18 mázsa kenyérgabona feleslegét adta el az államnak.

11 kiló kenyérgabona munkacségenként

Tolna megyében a kajdacsai November 7. Termelőszövetkezetben befejezték az aratást. A termelőszövetkezet gabonáját konbájn aratta és a jól előkészített földről holdanként több, mint 10 mázsa búzatermést takarítottak be. Miután a termelőszövetkezet becsülettel rendezte állam iránti kötelezettségét, megkezdtek az előlegek osztását. Kiszámították, hogy az idén munkacségenként 11 kiló kenyérgabonát kapnak a tagok. Ebből most 6 kilót osztanak ki, a többit pedig majd zárazmedáskor. A gazdag termésből bőven jutott a tagságnak. Balogh József, aki feleségével együtt szorgalmasan dolgozik a termelőszövetkezetben, most, az első osztáskor 24 és fél mázsa gabonát vitt haza./H/1/

MTI BELFÖLDI HIREK

5 23. kiadás

1955 augusztus 1

14

óra 55 perc

Üzörkedő kulákakat ítelt el a bíróság

6 MS/Dé -cz TI P

1955 augusztus 1

Istenes Károly olaszfalui volt kocsmáros, hentes és mészáros alig szabadult ki másféléves börtönbüntetéséből, amelyet feketevágásért kapott, folytatta régi üzlezeit. Mások nevére kiállított járlatlevelek alapján 16 borjút vásárolt és ezeket egyenkint 300-400 forintos haszonnal adta tovább. Fia, Istenes László segített apjának, rendszeresen hozta be a húst Zircre és ott munkahelyén, a földművelésszövetkezeti boltban árultotta. A zirci járásbíróság az apát 6 évi börtönre, teljes vagyonelkobzásra és 5 évi jogvesztésre, fiát pedig 1 évi és 4 hónapi börtönre, fele vagyonának elkobzására és 3 évi jogvesztésre ítélte.

x x x

Ugyancsak hamis járlatlevelekkel vásárolt sertéseket Kálló Dezső közellátás elleni bűncselekmény miatt már büntetett kuncsorbai kulák és Bálint Gyula kuncsorbai, volt cséplőgéptulajdonos, kovácsmester. A hamis járlatlevelekkel szerzett sertéseket Budapesten értékesítették, még pedig busás haszonnal. A törökszentmiklósi járásbíróság Kállót két és fél évi börtönre, ezer forint pénzbüntetésre és háromezer forint vagyonelkobzásra, Bálintot 2 évi börtönre, ezer forint pénzbüntetésre és ezer forint vagyonelkobzásra ítélte.

x x x

A kecskeméti járásbíróság két lajostizsei kulákasszonyt ítelt el, mert borjukat vásárolták, majd az állatokat engedély nélkül levágták és a hús értékesítették. Kókai Andrásnét két és fél évi, Czifány Istvánnét két évi börtönnel sújtották.

x x x

M Tuusz Antal köröstercesi kulák jövedelme legnagyobb részét korábban kupeckedésből szerezte. Amikor ezt az üzletét nem tudta folytatni, lakásán találkahelyet rendezett be. A békési járásbíróság korítás és közveszélyes munkakerülés büntetéseért 1 évi börtönre ítélte.

/MTI/

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

E 24. kiadás

1955 augusztus 1

15 óra — perc

Több mint kétezer tonna szenet adnak terven felül a mátravidéki szénmedence fiataljai a VIT műszakon

i Vid Hbj/dg Hbj TI P

1955 augusztus 1

A mátravidéki szénmedence fiatal bányászai eddig is jól dolgoztak, s nagyrésztük van abban, hogy a tröszt a bányásznapai vállalásából júliusban terven felül már 3.160 tonna szenet küldött felszínre.

A fiatalok a napokban elhatározták: a varsói Világifjúsági Találkozó tiszteletére VIT-műszakot tartanak és augusztus 1-től 20-ig több mint 2.000 tonna szénrel szórnyalják túl előirányzatukat.

Hétfőn reggel - az ígértet valóraváltása érdekében - mind a 14 DISZ frontbrigád párosversenyre lépett egymással. /MTI/

- - -

A zártciklusú gyártás eredménye: félmillió forintos önköltségcsökkentés

i Vid SL/Dé Hbj TI P

1955 augusztus 1

A Salgótarjáni Acélgépgyár gazdasági szerszámgyárban fél évvel ezelőtt vetődött fel a kapa zártciklusú gyártásának gondolata, az új módszertől azonban igen sokan idegenkedtek. A dolgozók azóta meggyőződtek arról, hogy a munka sokkal gyorsabban és könnyebben megy, ha zárt-ciklusban dolgoznak, tehát az egymást követő műveleteket egymás melletti munkahelyeken végzik el. A kapagyártók, akik januárban még 40 százalékát sem teljesítették a havi tervnek, legutóbb már 12 százalékos tervtúlteljesítést jelentettek. Még ennél is nagyobb eredmény, hogy jelentősen csökkent a termelési költség. Minden kapa gyártásánál 1.90 forintot takarítanak meg, ami negyedév alatt több, mint félmillió forint volt. A gyár dolgozói elhatározták, hogy a harmadik negyedévben az egész kapagyártásnál bevezetik a zártciklusú szervezési módszert. /MTI/

- - -

Csucseredményt értek el a sztálinvárosi kikötő rakodóbrigádjai

i Vid SL/Dé Hbj TI P

1955 augusztus 1

Az utóbbi időben jelentősen megélénkült a sztálinvárosi kikötő forgalma. Van olyan nap, amikor x - egyebek mellett - 4-5 vasércvel megrakott uszályhajó köt ki Sztálinvárosban. A munka vasárnap sem hagyott alább. A két kirakodódaru megállás nélkül dolgozott és a három rakodóbrigád is igen nagy feladatokat végzett el. Szabó György, Soltész János és Kapás István rakodóbrigádjai vasárnap reggeltől hétfő reggeli 2798 tonna vasércet raktak ki az uszályokból. Ez a kiváló teljesítmény csucseredménynek számít. /MTI/

B 25. kiadás

1955 augusztus 1

15 óra 45 perc

Telik az "adósságüst" - tovább törlesztették éveleji tartozásukat a sztálinvárosi martinások

i Vid SL/DÉ Hbj TI P

1955 augusztus 1

A Sztálinvárosi Acélmű bejáratánál elhelyezett versenytáblán hatalmas acélra váró üst mása figyelmezteti a martinásokat, hogy az év elején sok adósságuk gyűlt össze. Amit ebből a tartozásból pótolnak, azt mindig megjelölik az "adósságüstön". A gyár dolgozói versenyeznek, hogy az üst minél előbb megteljen, tehát minél gyorsabban letörlesszék adósságukat.

Áprilisban, májusban, júniusban, s júliusban egyaránt jelentősen túlteljesítették tervüket a Sztálin Vasmű martinásai. A tartozás törlesztésével fokozatosan emelkedik a jelképes üst acélszintje is. Az április óta terven felül termelt acél már túl van az üst felén: az adósságnak eddig 52 százalékát törlesztették. A dolgozókra azonban továbbra is nagy feladat vár, mert az éveleji adósságból még mindig 4661 tonnát kell letörleszteniük. /MTI/

Gazdaságosabb termelésével a Goldberger Textilművek vezet a két legnagyobb textilgyár versenyében

i Sz/Szb Hbj TI P

1955 augusztus 1

Két legnagyobb budapesti textilgyárunk, a KISTEXT és a Goldberger Textilművek a második negyedévtől kezdve párosversenyt indított. A verseny ösztönző hatásán kívül az a céljuk, hogy tapasztalataik kicserélésével segítsék egymás munkáját. A most megtartott versenyértékelésen és tapasztalatcserén a két gyár képviselői az utóbbi négy hónap munkáját vizsgálták meg. Megállapították, hogy gazdaságosabb termeléssel a Goldberger Textilművek szerezte meg az első helyezést. A gyár dolgozói a tervezett 4.03 százalék helyett 9.33 százalékos önköltségcsökkentést értek el. Készárúk minősége is jobb volt és az exportterv teljesítésében is megelőzték a KISTEXT-et. /MTI/

B 27. kiadás

1955 augusztus 1

16 óra 25 perc

Villamosáram-önellátásra rendezkedik be a Péti Nitrogénművek

i Vid SL/Dé Hbj TI P

1955 augusztus 1

A Péti Nitrogénműveket saját erőtelepe látja el gőzenergiával és a villamosáram egy részével. A gyár most bővíti és hogy az új részleget is elláthassák gőzzel és árammal, bővíti a gyár erőtelepét is. Jelenleg két új kazánt építenek, jövőre pedig új turbinát szerelnek fel: így 50 százalékkal növelik az erőtelep teljesítőképességét. Az erőmű nagyarányú bővítése lehetővé teszi, hogy nemcsak gőzből, hanem villamosáramból is teljes egészében fedezik majd a Péti Nitrogénművek energiaszükségletét. /MTI/

- - -

Tiztagu uttörő-küldöttség

i & HI/Szb -cz TI P

1955 augusztus 1

érkezett hétfőn Budapestre a Német Demokratikus Köztársaságból. A kis vendégek két hétig a Csillebérci Uttörőtábor vendégei lesznek, két hetet pedig a Balaton mellett töltenek. /MTI/

- - -

Nagyrecse után Kemendollár is termelészövetkezeti község lett Zalában

i Vid Ká TI Mi

1955 augusztus 1 /főlényét,

A Zalamegyei Kemendollár községben a vasárnapi járási mezőgazdasági kiállításon bemutatott termelészövetkezeti terményfélések, kiváló tenyészállatok ismét bebizonyították a nagyüzemi gazdálkodás magasabbrendűségét. Az eredmények láttán több tekintélyes középparaszt - köztük Elmont Béla 15 holdas, Garzó István 10 holdas - határozta el, hogy szakít az eddigi kisparcellás gazdálkodási móddal és a termelészövetkezeti utat választja. Velük együtt az új belépők száma hétfőn meghaladta a község lakosságának a 80 százalékát. Ezzel a megye vezetői Kemendollárt termelészövetkezeti községgé nyilvánították.

Igy Nagyrecse után alig egy héttel már a második termelészövetkezeti község alakult meg Zalában.

A ma még kívülálló kemendollári egyéni gazdák úgy számítják, hogy a hét folyamán új termelészövetkezetet alakítanak. /MTI/

- - -

L

zerkesztőségek figyelmébe!

17 óra 35 perc

Mai B 1-es kiadásunk „Mi ujság a mezőgazdaságban?” című
hírelő bekezdésének utolsó mondatát /Ez a mennyiség.... fedezi/
kérjük mellőzni. /MTI/

1955 augusztus 1.

B 28. kiadás

1955 augusztus 1

18 óra 15 perc

Idős vasutasok találkozója az őszi csúcsforgalom előtt

i Hbj TI MI

1955 augusztus 1

A MÁV Lenin köruti kulturtermében hétfőn délelőtt megbeszélésre gyűltek össze a többévtizedet a MAV szolgálatában töltött vasutasdolgozók. Mintegy 200 idős vasutas megbeszélte az őszi forgalomra történő felkészülés eredményeit és hibáit. Turba Sándorné, a KPM I. Vasuti Főosztály munkaügyi szakosztályának helyettes vezetője beszámolójában arra kérte az idős vasutasokat, hogy a vasuti munkában szerzett tapasztalataikat adják át a fiataloknak, mert csak így biztosíthatják, hogy a fiatal vasutasok is munkájuk mestereivé váljanak.

Lőcsei János Kossuth-díjas mozdonyvezető arról beszélt, hogy a Ferencvárosi Fűtőházban még sokat tehetnek az önköltség csökkentése érdekében. Ennek egyik módja, hogy minél több tulsúlyos vonatot továbbítsanak. Kis János, a hatvani fűtőház dolgozója, - aki 1917 óta dolgozik a MÁV-nál - elmondotta: az összekapcsolt mozdalom terjesztését az akadályozza, hogy a mozdonyok javításához használt anyag minősége nem mindig felel meg a kívánalmaknak. Rigó Benjamin idős vasutas arról beszélt, hogy az őszi forgalom során mennyire fontos a jó együttműködés a szállítató felekkel.

Az idős vasutasokat az értekezlet során az uttoró-vasutasok virágcsokrokkal köszöntötték. /MTI/

Üzemi együttesek rendezőinek és színjatszó felelőseinek értekezlete a vasas szakszervezetben

t VI/Dé TI KM

1955 augusztus 1

Néhány nappal ezelőtt adott hirt a sajtó arról, hogy augusztus 20-án kezdődik a vasas színjatszó csoportok nagyszabású országos fesztiválja, amelynek célja a csoportok idényszerű működésének megszűntetése, a művészeti színvonal továbbfejlesztése, valamint szoros kapcsolat kialakítása az üzemekben belül a DISZ-szervezet és a színjatszó együttesek között. A seregszemle előkészítésével kapcsolatban hétfőn délután a Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezetének székházában megbeszélésre jöttek össze a budapesti vasas üzemek színjatszó csoportjainak rendezői és a színjatszó felelősök. Az értekezleten Kovácsné Gyula, a szakszervezet kulturális osztagjának színjatszó szakreferense a marciusi párthatározatból adódó feladatokat, és a Népművelési Minisztérium kollégiumának határozatait ismertette, majd

az országos vasas színjatszó seregszemle feladatairól beszélt. Takács Miklós, a Népművészeti Intézet munkatársa műsorpolitikánk időszaki kérdéseiről tartott előadást.

A beszámolókat több hozzászólás követte. /MTI/

B 28. kiadás

1955 augusztus 1

18 óra 15 perc

Idős vasutasok találkozója az őszi csúcsforgalom előtt

i Hbj TI MI

1955 augusztus 1

A MÁV Lenin köruti kulturtermében hétfőn délelőtt megbeszélésre gyűltek össze a többévtizedet a MAV szolgálatában töltött vasutasdolgozók. Mintegy 200 idős vasutas megbeszélte az őszi forgalomra történő felkészülés eredményeit és hibáit. Turba Sándorné, a KPM I. Vasuti Főosztály munkaügyi szakosztályának helyettes vezetője beszámolójában arra kérte az idős vasutasokat, hogy a vasuti munkában szerzett tapasztalataikat adják át a fiataloknak, mert csak így biztosíthatják, hogy a fiatal vasutasok is munkájuk mestereivé váljanak.

Lőcsei János Kossuth-díjas mozdonyvezető arról beszélt, hogy a Ferencvárosi Fűtőházban még sokat tehetnek az önköltség csökkentése érdekében. Ennek egyik módja, hogy minél több tulsúlyos vonatot továbbítsanak. Kis János, a hatvani fűtőház dolgozója, - aki 1917 óta dolgozik a MÁV-nál - elmondotta: az összekapcsolt mozdalom terjesztését az akadályozza, hogy a mozdonyok javításához használt anyag minősége nem mindig felel meg a kívánalmaknak. Rigó Benjamin idős vasutas arról beszélt, hogy az őszi forgalom során mennyire fontos a jó együttműködés a szállítató felekkel.

Az idős vasutasokat az értekezlet során az uttörő-vasutasok virágcsokrokkal köszöntötték. /MTI/

Üzemi együttesek rendezőinek és színjatszó felelősének értekezlete a vasas szakszervezetben

t VT/Dé TI KM

1955 augusztus 1

Néhány nappal ezelőtt adott hirt a sajtó arról, hogy augusztus 20-án kezdődik a vasas színjatszó csoportok nagyszabású országos fesztiválja, amelynek célja a csoportok idényszerű működésének megszüntetése, a művészeti színvonal továbbfejlesztése, valamint szoros kapcsolat kialakítása az üzemeken belül a DISZ-szervezet és a színjatszó együttesek között. A seregszemle előkészítésével kapcsolatban hétfőn délután a Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezetének székházában megbeszélésre jöttek össze a budapesti vasas üzemek színjatszó csoportjainak rendezői és a színjatszó felelősök. Az értekezleten Kovácsné Gyula, a szakszervezet kulturális osztagjának színjatszó szakreferense a marciusi párthatározatból adódó feladatokat és a Népművelési Minisztérium kollégiumának határozatait ismertette, majd

az országos vasas színjatszó seregszemle feladatairól beszélt. Takács Miklós, a Népművészeti Intézet munkatársa műsorpolitikánk időszzerű kérdéseiről tartott előadást.

A beszámolókat több hozzászólás követte. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1955. augusztus 1.

19 óra 10 perc

A székesfehérvári üzemek elkészítették és átadták rendeltetésének az ország egyik legszebb uttörőházának felszerelését

vid PE KM

1955. augusztus 1.

Székesfehérvárott, az ország egyik legszebb uttörőházában hétfőn délután ünnepélyesen adták át a város üzemének küldöttei az uttörők számára készített sok új, szebbnél-szebb felszerelést, játékot.

A Vadásztölténygyár dolgozói többszáz méter kerítéssel körülkerítették az uttörőház kertjét, rendbehozták a 25 méter hosszú és 15 méter széles sátor vasvázát. A Kolorit gyár ponyvát adott a hatalmas sátorhoz. A vadásztölténygyáriak ezenkívül hintókat állítottak fel az udvaron és egy rádióval ajándékozták meg az uttörőket. A Finommechanikai Vállalat dolgozói elvégezték a külső és a belső villanszerelési munkákat és az uttörőház tornyára másfél méter magas világító csillagot helyeztek el. A Kertészeti Vállalat parkirozta és virágokkal ültette be az 500 négyzetméteres kertet. A Vegyesipari Vállalat lebetonozta a fürdőmedencét, a Viz- és Gázművek zuhanyozót, lefolyókat épített a strandhoz. A Motorjavító Vállalat szépen átdukkózta az uttörők autóbuszát és rádiót is szerelt bele. Ezenkívül még több üzem segített a sportfelszerelés és a játékok elkészítésében.

A székesfehérvári uttörők nagy örömmel és hálával vették át a hétfői ünnepségen a város ipari munkásainak szerető gondoskodásáról tanuskodó felszerelést és játékokat. /MTI/

A "Kanadai Magyar Munkás"

i Fm/Szné -cz TI KM

1955 augusztus 1

egyik legutóbbi száma részletesen közli Veres Péter Kossuth-díjas író életrajzát és méltatja munkásságát. Szeropel a lapban Avrom Yanovsky kanadai munkás-rajzolóművész rajza is, amelyet múlt év őszén - budapesti látogatásakor - készített Veres Péterről. A lap bejelenti, hogy a következő számban megkezdik Veres Péter "Rossz asszony" című regényének folytatásos közlését. /MTI/

A Múcsarnokban

i Fm/Szné -cz TI KM

1955 augusztus 1

hétfőn délelőtt adták át Sávai Józsefnének, az Épületszerelő Vállalat közönségszervezőjének kiváló munkájáért a Múcsarnok ajándékát: Gross Arnold grafikusművész "Bodrogpart" című rézkarcát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1955. augusztus 1.

20 óra 25 perc

Továbbra is Erős János vezet a cséplőmunka csapatok versenyében

i FM-Br/PE KM

1955. augusztus 1.

A cséplőmunka csapatok között egyre élénkebb a verseny. Erős János cséplőmunka csapata /Bácsbokodi Gépállomás/ változatlanul megtartotta első helyét, 1500-as cséplőgéppel július 29-ig 3701 mázsa gabonát cséplelt el. Eddig elért eredménye azért is figyelemreméltó, mert a cséplés megkezdése óta tizenöt alkalommal huzottt s az utóbbi hét nap alatt sok eső akadályozta a munkát.

Király István cséplőcsapata /Csereböknyei Gépállomás/ 1200-as cséplőgéppel július 30-ig 3600 mázsa gabonát cséplelt el s így második lett a versenyben.

A harmadik Takács Ferenc cséplőcsapata /Mőzsi Gépállomás/ Három termelészövetkezet és több egyénileg dolgozó paraszt szőrűjén végzte el a cséplést. Július 30-ig 3100 mázsa gabonát cséplelt el.

Negyedik Kock Imre cséplőmunka csapata /Csereböknyei Gépállomás/ 2200, ötödik Mráv János cséplőmunka csapata /Kerádi Gépállomás/ 2000 mázsa teljesítményel. /MTI/

- - - -

A Pest megyei gépállomások vezetnek a kombájnok kihasználásában

i FM Br/PE KM

1955. augusztus 1.

A Földművelésügyi Minisztérium értékelte a kombájnok aratási tervteljesítését és a kombájnok kihasználásában elért eredményeket. A július 29-ig a kombájn aratási terv teljesítésében és a kombájnok kihasználásában legjobb eredményt a Pest megyei gépállomások érték el. 105 kombájn július 29-ig 13.080 hold gabonát aratott le. A megye 80,1 százalékra teljesítette kombájn aratási tervét. Az egy kombájnról eső átlagteljesítmény 124,6 hold.

Pest megye után Komárom és Szolnok megye következik a kombájn aratási terv teljesítésében. Komárom megye 77,9, Szolnok megye 77,3 százalékot ért el.

/folyt. köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1955. augusztus 1. 20 óra 35 perc

/A Pest megyei. . . folyt./ i FM Br/PE KM

Az egy kombájnról eső teljesítményben Pest megye után Szolnok és Győr megye ért el legjobb eredményt. Szolnok megyében az egy kombájnról eső átlagteljesítmény 119,8, Győr megyében 113,5 hold.

A kombájnáratási terv teljesítésében és a . . . gépkihasz-
nálásban elmaradtak a Vas, a Borsod és a Zala megyei gépállo-
mások. Ezekben a megyékben július 29-ig a kombájnáratási tervnek
alig egyharmadát teljesítették. /MTI/

A gabonabehordásban a Pest megyei, a tarlóhántásban és a másod-
vetésben a Szolnok megyei termelőszövetkezetek vezetnek

i FM Br/PE KM

1955. augusztus 1.

Az aratást a termelőszövetkezetek többségében már befe-
jezték. A kombájnnal aratott gabona legtöbb helyen a begyűjtőhelye-
ken, a termelőszövetkezetek magtárjaiban van már. Az aratógéppel és
a kézikaszával aratott gabonák behordását nagy szorgalommal végzik
a termelőszövetkezetek.

A július 25-i értékelés szerint ebben a munkában legjobb
eredményt a Pest megyei termelőszövetkezetek értek el. A learatott
gabonának csaknem felét behordták. Jó eredményt értek el a Bács
és a Szolnok megyei termelőszövetkezetek is.

Az aratási munkákhoz szervesen hozzátartozik a tarlóhán-
tás. A Szolnok megyei termelőszövetkezetek a tarlóknak 53,6 százalé-
kát hántották fel. Szolnok megye után Győr, Bács és Csongrád
megye termelőszövetkezetei következnek. Lemaradtak a Szabolcs,
a Nógrád, a Fejér és a Borsod megyei termelőszövetkezetek. Ezek-
ben a megyékben július 25-ig a tarlóknak még egyharmadán sem vé-
gezték el a tarlóhántást.

A másodvetésben ugyancsak a Szolnok megyei termelő-
szövetkezetek vezetnek. Másodvetési tervüket 153,7 százalékra
teljesítették. Telteljesítették másodvetési tervüket Heves, Pest
és Győr megye termelőszövetkezetei is. Nagyon elmaradtak Szabolcs
és Fejér megye termelőszövetkezetei. /MTI/

Ko

B 32. kiadás 1955. augusztus 1.

20 óra 35perc

Példamutató és mulasztó kísérleti gazdaságok

i Br/PE KM

1955. augusztus 1.

Kísérleti gazdaságaink jelentős része jól kihasználta a kombájnokat, aratógépeket, Különösen kitűnt ezen a téren a Herceghalmi Kísérleti Gazdaság, amely az aratásnak 85 százalékát géppel /63,6 százalékát kombájnjal/ végezte el. Kimagasló a Karcagi és a Kompolti Kísérleti Gazdaság eredménye is.

Egyes kísérleti gazdaságok nem fordítottak kellő gondot kombájnjaik kihasználására.

A Szentegáti Kísérleti Gazdaság például gabonájának csak 5,2 százalékát aratta kombájnjal. Hasonló volt a helyzet a Tápiószélei Kísérleti Gazdaságban, ahol a kombájn az aratásnak mindössze 14,2 százalékát végezte el. A gazdaság vezetői erre hivatkoztak, hogy a kombájn az ő területükön "nem bírja el" a munkát.

Még ezeknél a példáknál is kirivóbb az Újmajori Kísérleti Gazdaság esete. Itt ugyanis csak két hold gabonát vágtak le kombájnjal, majd a megyei szervekkel megbeszélve átadták a kombájnjaikat a szomszédos állami gazdaságnak, mondván, hogy azt kell kisegíteni, náluk az aratógép is megfelel.

Most, hogy az aratást valamennyi kísérleti gazdaság befejezte, a Földművelésügyi Minisztérium illetékes szervei azonnal megindítják a vizsgálatot, hogy kiderítsék, mi okozta egyes gazdaságokban ezt a kombájnellenes hangulatot. A mulasztókat felelősségre vonják. /MTI/

12

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1955. augusztus 1.

21 óra 20 perc

Benutatta új műsorát a Fővárosi Nagycirkusz

t Sr/Szl/PE KM

1955. augusztus 1.

A Fővárosi Nagycirkusz hétfőn este zsúfolt nézőtér előtt mutatta be új műsorát "Nemzetközi artista találkozó" címmel. A Román Népköztársaság, a Német Demokratikus Köztársaság, a Csehszlovák Köztársaság vendégművészei, valamint a kiváló magyar cirkuszművészek hátrónórás műsorral szórakoztatták a benutató közönséget. /MTI/

Időjárásjelentés

& PE KM

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 1-én, hétfőn este 21 órakor:

Záporok

Az óceáni ciklonok érintve Észak-Európát változékony időjárást okoznak. Európa többi területein erősen záporos, zivataros az idő.

Hazánkban ma többfelé voltak és vannak záporok, zivatarok. A hőmérséklet általában 24-27, Győrött 29 fokig emelkedett. Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 19 C fok, a tengerszintre áttezített légnyomás 760 mm, mérsékeltén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: változó felhőzet, néhány helyen záporosó, zivatar. Mérsékelt, időnkint megélénkülő északi-északkeleti szél. A nappali felmelegedés fokozódik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 15-18, fok között, legnagyobb nappali hőmérséklet kedden 27-30 fok között.

A Duna vízállása hétfőn reggel Budapestnél 445 cm. /MTI/

- - - -

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1955. augusztus 1.

12 óra / perc

Fogadás Svájc nemzeti Ünnepe alkalmából

t Bc/Szl/PE KM

1955. augusztus 1.

Jean Decroux rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, Svájc magyarországi követe, Svájc nemzeti Ünnepe alkalmából hétfőn este fogadást adott a svájci követségen. A fogadáson megjelent Apró Antal, a Minisztertanács elnökhelyettese, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, Nagy Dániel, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnökhelyettese, Szobek András begyűjtési miniszter, Erdey-Gruz Tibor oktatásügyi miniszter, Román József egészségügyi miniszter, Darabos Iván, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának titkára, Sik Andre, a külügyminiszter első helyettese, Mihályfi Ernő, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának főtitkára, Kárpáti József külügyminiszterhelyettes, Pesta László, Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottságának elnökhelyettese, Bognár Rezső, a Magyar Tudományos Akadémia főtitkára, Sebes Gusztáv, az Országos Testnevelési és Sportbizottság elnökhelyettese, valamint a politikai, gazdasági és kulturális élet több vezető személyisége.

Részt vett a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők több vezetője és tagja. /MTI/

Fogadás a Kínai Népi Felszabadító Hadsereg megalakulásának 28. évfordulója alkalmából

t Bc/Szl/PE KM

1955. augusztus 1.

A Kínai Népi Felszabadító Hadsereg megalakulásának 28. évfordulója alkalmából Jan Jao-csun ezredes, a Kínai Népköztársaság budapesti nagykövetségének katonai attaséja, hétfőn este fogadást adott a Magyar Néphadsereg Központi Tisztiháza nyári helyiségében.

A fogadáson megjelent a párt és a kormány több vezetője: Apró Antal, Ács Lajos, Dobi István, Hegedűs András, Hidas István, Rákosi Mátyás, Bata István, Matolcsi János, valamint Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter, Altomáre Iván élelmiszeripari miniszter, Szobek András begyűjtési miniszter, Szijártó Lajos építésügyi miniszter, Bebrits Lajos közlekedés- és postaügyi miniszter, Erdey-Gruz Tibor oktatásügyi miniszter, Román József egészségügyi miniszter, Nagy Dániel, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnökhelyettese,

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1955. augusztus 1. 11 óra — perc

/Fogadás a kinnai. . . folyt./ t Bc/Szl/PE KM

Szabó Pál, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának elnöke, Czákó Kálmán, a Népköztársaság legfőbb ügyésze, Sik Endre, a külügy-miniszter első helyettese, /... a politikai, gazdasági és kulturális élet több vezető személyisége és a tábornoki kar több tagja.

Részt vett a fogadáson a budapesti diplomáciai képviseltek több vezetője és tagja. /MTI/

/továbbá

A Vlach együttes pécsi vendégszeroplése

vid PE KM

1955. augusztus 1.

Pécsett a szabadtéri színpadon, zsúfolt nézőtér előtt hétfőn este mutatkozott be Karel Vlach tánczenekara és vokál-együttese. A világhírű csehszlovák művészek műsorát a pécsiek meleg szeretettel fogadták. /MTI/

V é g e